

# 叙反对派首都机场设军事区

## 巷战西南郊区围困机场或对大马士革形成合围

叙利亚反对派武装12月7日宣布，首都大马士革国际机场为反对派“合法目标”，试图切断政府军供给。据路透社报道，政府军与反政府武装12月7日在大马士革西南部郊区的两个地区陷入巷战，如反对派能拿下这两个地区，将对大马士革形成合围。

### 战况

#### 反对派剑指首都机场

反对派武装近几天与政府军在大马士革和机场附近激烈交战，12月7日宣布大马士革国际机场为“合法目标”，意在警告使用机场的政府军和乘客。反对派武装承认，机场仍在政府军手中。一名反对派武装人员说，政府军在机场驻有部队和军用飞机。

反对派武装“大马士革军事委员会”发言人纳比勒·阿米尔说：“包围机场的反对派武装12月6日决定，把机场设为军事区……（因为）机场内满是装甲车和士兵。”

他说，前往机场的民众将“自担风险”。反对派武装已为机场清空大部分民众和航班等待两周。他没有

说如果飞机在机场降落，反对派武装会采取什么行动。一名反对派武装发言人日前说，不会“对机场发起猛攻，但会封锁机场”。

双方的激战已经迫使所有国际航班在过去几周停飞大马士革。不过，叙利亚航空公司一些航班近几天仍使用这座机场。机场官员12月7日说，机场设施仍在运转。

反对派武装说，如果失去对机场的控制，政府军将承受重大打击。

一名反对派武装人员说：“这将传递给政府军一个强烈的政治信息……切断从机场运送政府军供给的战斗已经开始。”

#### 首都郊区陷激烈巷战

新华社大马士革12月8日电（记者洪振喜 姜铁英）叙利亚政府军8日继续在首都大马士革郊区等地与反对派武装交战，并曾一度关闭了首都的大部分人口。

据叙利亚通讯社报道，政府军当天与“基地”组织分支成员在大马士革塔达蒙区以及首都东郊和南郊交战，打死数十名“恐怖分子”，大部分非叙利亚人。

报道援引军方负责人士的话说，叙军在首都东郊胡塞尼耶-济亚比亚公路上击毁一辆装载重机枪的车辆和3辆武器运输车，并恢复了阿格赖巴镇周边地区的安全。

反对派称，“叙利亚自由军”在大马士革国际机场周边地区与政府军展开激战，冲突导致通往该机场的公路关闭。

据报道，反对派武装7日宣布，大马士革国际机场为“战区”，并警告平民和航空公司飞机不要前往该机场。此外，叙政府军已向大马士革郊区派遣增援部队，可能对控制首都郊区一些村镇的反对派武装发动新一轮攻击。

连日来，叙政府军针对反对派武装对首都的进攻，采取了大规模军事行动，并试图保卫大马士革国际机场的安全。

### 反应

#### 俄黑海舰队爱琴海待命

俄罗斯媒体12月7日援引俄武装力量总参谋部人士的话说，结束地中海巡航的俄黑海舰队支队已暂停返回基地，在爱琴海水域原地待命。

这名消息人士表示，由于地中海地区的局势趋于动荡，在该地区完成巡航的黑海舰队支队奉命停留在爱琴海水域，直到获得总参谋部的下一步特殊指令。不排除它们返回过去值勤区域，即地中海区域的可能。

消息人士说，这支由“莫斯科”号导弹巡洋舰、“机敏”号护卫舰、两艘

大型登陆舰、一艘油船和一艘拖船组成的舰队原计划穿过黑海海峡返回位于塞瓦斯托波尔的基地，但12月6日相继收到原地待命的指令。

从2011年开始，俄罗斯多次派出包括“库兹涅佐夫”号航空母舰、大型登陆舰和导弹驱逐舰在内的各艘军舰前往叙利亚附近的地中海执行任务。俄方表示，这些军舰前往该地区是为了确保俄在世界重要海域的军事存在，维护俄船只航行和海洋经济活动的安全，“与叙利亚局势无关”。

### 观察

#### 美俄有意合作

美国国务卿希拉里·克林顿与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫12月6日晚会晤，磋商叙利亚局势。

西方和俄罗斯媒体解读，虽然会谈无果，但美俄就叙利亚危机有意寻求合作。

美国媒体本周称，白宫接近把叙反对派武装团体“救国阵线”认定为恐怖组织。一些国际关系专家认定，美俄就遏制叙利亚暴力有共同利益，同时“均不希望极端政府上台”。（据《京华时报》）



12月7日，在叙利亚第二大城市阿勒颇，一座被战火破坏得千疮百孔的建筑。在大马士革战事日趋白热化之际，交战双方在阿勒颇等其他战线也激战正酣。

声音

#### 潘基文呼吁国际社会立即寻求和平解决叙利亚危机方案

新华社安曼12月7日电（记者蒋少清 程春香）正在约旦访问的联合国秘书长潘基文7日呼吁联合国安理会、人道主义机构和国际社会有关各方立即行动起来寻求和平解决叙利亚危机的方案，同时呼吁叙利亚冲突各方停止流血事件。

潘基文7日在访问位于约旦北部马弗拉克省的扎尔特里叙利亚难民营时举行的新闻发布会上指出，他支持

联合国-阿盟叙利亚危机特别代表卜拉希米为结束叙利亚悲剧而采取和平过渡方式解决这场灾难性危机的提议，这符合叙利亚人民的愿望。

潘基文说，诉诸武力解决叙利亚危机只会是死胡同，并将导致更多的血与泪。

潘基文同时呼吁国际社会和捐助国向25万逃往邻国约旦的叙利亚难民提供更多的支持和援助，同时向叙

利亚境内200万流离失所者提供冬季御寒物资。他说，目前国际社会所提供的援助物资仅能满足不到一半的需求，而且叙利亚任何暴力升级都会导致更多难民。

根据约旦官方统计的数字，自2011年3月叙利亚危机爆发以来，约旦接纳和安置叙利亚难民人数已超过25万，其中在扎尔特里难民营安置的叙利亚难民已超过4.5万人。

#### 中国中东问题特使呼吁加快政治解决叙利亚问题

新华社麦纳麦12月7日电（记者王波）中国中东问题特使吴思科7日在巴林首都麦纳麦呼吁国际社会坚持和加快政治解决叙利亚问题，实现由叙利亚人民主导的政治过渡进程。

吴思科在“麦纳麦对话”会议上说，当前叙利亚问题外溢效应加速显现，给地区乃至世界安全埋下重大隐患。国际社会必须坚持和推进政治解决叙利亚问题的正确方向，配合联合国-阿盟叙利亚问题

联合特别代表卜拉希米的斡旋努力，落实国际社会就和平解决叙利亚问题达成的共识，尽快停火，展开对话。

吴思科强调，中国在叙利亚问题上没有也不谋求任何私利。中方维护的是中东地区的和平与稳定，是叙利亚人民的根本和长远利益，是《联合国宪章》的宗旨、原则和国际关系基本准则。

中方为此做了大量工作，不久前提出推进叙利亚问题政治解决进程的“四点倡议”，得到国际社会普遍赞赏

和认同。中方坚持平衡叙利亚政府和反对派工作，与国际社会有关各方保持密切沟通。

他说，中方高度关注叙利亚人道主义状况，已经并将继续向叙利亚人民包括境外难民提供人道主义现汇或物资援助。

“麦纳麦对话”会议原名“海湾对话”会议，是总部设在伦敦的国际战略研究所举办的关于海湾地区安全问题的研讨会。2004年在麦纳麦创办，迄今已举办八届。

#### 英国表示保留对叙利亚实行军事干预的选择

新华社麦纳麦12月8日电（记者王波）英国外交大臣黑格8日在巴林首都麦纳麦说，英国保留对叙利亚实行军事干预的选择，但目前还倾向于和平过渡方式解决叙危机。

黑格在此间举行的“麦纳麦对

话”安全会议上说，有迹象显示，叙利亚政府军在与反对派武装的战斗中可能使用化学武器。他说，英国与美国已共同向叙利亚总统巴沙尔发出强硬信息，警告他不要使用生化武器。同时，英美对此已有应急方案，但

现在不会公布。

黑格说，虽然英国没有向叙利亚反对派提供武器，但一直向反对派武装提供通讯和人道主义支持。

叙利亚政府已表示，在与反对派武装的冲突中，绝不会使用生化武器。